
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/1/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για θεσμοθέτηση ενός πιλοτικού ψηφιακού μηχανισμού που θα 

διακανονίζει μερίδια παρακρατήσεων από το ποσό σύνταξης την οποία αιτούνται 
ελεύθεροι επαγγελματίες με οφειλές στον ΕΦΚΑ, οι οποίες θα ανέρχονται στο 
ήδη θεσμοθετημένο επιτρεπτό περιθώριο» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Δεχθήκαμε προ λίγου καιρού την διαμαρτυρία ελεύθερου επαγγελματία ηλικίας 71 ετών, ο 
οποίος, έχοντας κατοχυρωμένα ένσημα 40 ετών, κατέθεσε αίτηση για συνταξιοδότηση, αλλά 
όπως φάνηκε, επειδή  χρωστά στον ασφαλιστικό φορέα ΕΦΚΑ χρηματικό ποσό ύψους 25.00 
ευρώ, δεν γίνεται αποδεκτή από την επί τούτου ψηφιακή πλατφόρμα του ΕΦΚΑ η καταχώρηση 
της  αίτησής του. Σημειωτέο ότι, έχει περιέλθει στην αντίληψή μας, πως στην ίδια περίσταση 
έχουν βρεθεί και άλλοι συνάδελφοι του ανωτέρω. Σύμφωνα, όμως, με σχετικό νόμο που 
βρίσκεται σε ισχύ, όπως μας ενημερώνει ο παραπάνω συμπολίτης μας, υπάρχει 
θεσμοθετημένο περιθώριο συμψηφισμού χρεών με την υπό απόδοση σύνταξη ως το ύψος των 
30.000 ευρώ. Ως εκ τούτου, τίθενται εύλογα ερωτήματα από μέρους μας, σχετικά με τους 
λόγους για τους οποίους δεν είναι εφικτή από το αρμόδιο λογισμικό μηχανογράφησης του 
ΕΦΚΑ, η ολοκλήρωση της διαδικασίας κατάθεσης της σχετικής αίτησης προς απόδοση  
σύνταξης στον εν λόγω, κατόπιν μιας δέσμευσής του στο σχετικό λογισμικό για σχετική 
παρακράτηση των αναλογούντων ποσών, μέχρι εξόφλησης του παραπάνω χρέους του. 
Θεωρούμε ότι όφειλε να παρέχονται αυτοματοποιημένα διασαφηνίσεις ή υποδείξεις, αν όχι και 
επιτόπιες ψηφιακές λύσεις περί του πρακτέου στον κάθε ενδιαφερόμενο υποψήφιο 
συνταξιούχο, που θα βοηθήσουν στο να τελεσφορήσει η κατάθεση της αίτησής του. Επειδή, 
στην ηλικία που βρίσκονται οι εκάστοτε ενδιαφερόμενοι προς συνταξιοδότηση, οι σχετικές 
εμπλοκές στην παραπάνω αναφερόμενη διαδικασία τους προκαλεί σοβαρότατο πρόβλημα 
επιβίωσης, κάθε επί τούτου παρέμβασή σας κρίνουμε ότι είναι άκρως επείγουσα και αναγκαία.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Θα λάβετε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες, προκειμένου να προστεθεί στο υπάρχον σχετικό 

λογισμικό μηχανογράφησης του ΕΦΚΑ μηχανισμός διακανονισμού παρακρατήσεων μιας 

δρομολογημένης αίτησης σύνταξης προς έγκριση, ώστε να αρθεί κάθε κώλυμα διεκπεραίωσης 

από το εν λόγω λογισμικό των αιτήσεων για συνταξιοδότηση που υποβάλουν οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες με ανεξόφλητες οφειλές μέχρι 30.000 ευρώ, όπως επιτρέπει ο σχετικός νόμος,  
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παρέχοντας μια δυνατότητα δέσμευσης του κάθε ενδιαφερόμενου υποψήφιου συνταξιούχου 

σε παρακράτηση μεριδίων από την υπό καταβολή σύνταξη, μέχρι την εξόφληση του όποιου 

οφειλόμενου χρηματικού ποσού; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




